

构建公正世界和可持续星球的中国担当

新华社记者 谢彬彬

二十国集团领导人第十九次峰会18日至19日在巴西里约热内卢举行。与会领导人围绕“构建公正的世界和可持续的星球”主题，共商发展合作大计，共绘全球治理蓝图。面对当今世界经济增长乏力、粮食能源等多重危机叠加、地缘冲突频发、治理赤字有增无减等挑战，中国作为负责任大国，始终胸怀天下、笃行担当，推动各国团结合作、同舟共济，为应对全球性挑战、实现全球可持续发展贡献中国方案与中国力量。

中国是包容和联动式发展的倡导者，推动二十国集团合作成果惠及全球，为全人类共同发展贡献力量。习近平主席2016年在二十国集团工商峰会开幕式上指出：“我们的目标是让增长和发展惠及所有国家和人民，让各国人民特别是发展中国家人民的日子都一天一天好起来！”在中国推动下，二十国集团杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架核心位置，首次就落实2030年可持续发展议程制定行动计划，首次就支持非洲国家和最不发达国家工业化开展合作。这三个“首次”，契合了广大发展中国家的共同诉求，也切中了全球亟待解决的关键问题。菲律宾“亚洲世纪”战略研究所所长安娜·马林多格·乌伊说，通过在二十国集团框架内支持全球南方国家，中国正在促进资源和机会的均衡分配，推动构建更加公正合理的国际

秩序，推动世界包容性进步与可持续发展。中国是全球可持续发展的贡献者，推动全球南方发展振兴和全球绿色转型。当前，联合国2030年可持续发展议程的落实进展远低于预期，构建公正世界和可持续星球的目标需要各国齐心协力。中国秉持发展优先理念，加强发展合作，缩小南北发展差距，致力于实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。全球发展倡议提出三年多来，已经动员近200亿美元发展资金，开展了1100多个项目。中国向160多个国家提供发展援助，同150多个国家携手共建“一带一路”，创设全球发展和南南合作基金，全球发展促进中心网络建设全面铺开。中国坚定推动绿色低碳发展，大力开展应对气候变化南南合作。截至目前，中国已与42个发展中国家签署了53份气候变化南南合作谅解备忘录，帮助提升发展中国家应对气候变化能力。联合国工业发展组织总干事穆勒说，在消除贫困、实现零饥饿、推动气候行动方面，“中国是我们最有力的合作伙伴”。

中国是经济全球化的支持者，推动构建开放型世界经济。作为世界第二大经济体，中国在深入参与经济全球化的进程中发展自己，又以自身发展推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

“我们要坚持建设开放型世界经济大方向。这是二十国集团应对国际金融危机的重要经验，也是推动世界经济复苏的重要路径。”2017年二十国集团领导人汉堡峰会上，习近平主席总结历史经验，把握时代潮流，为世界经济发展指明正确方向。为重振贸易和投资两大世界经济引擎，中国推动二十国集团加强贸易和投资机制建设，制定全球贸易增长战略和全球投资指导原则，给各国发展营造更大市场和空间。为缩小南北国家间数字鸿沟，中国提出《二十国集团数字创新合作行动计划》，推动创新成果普惠共享。中国坚定不移扩大对外开放，与世界在双向奔赴中共谋机遇、共寻动能、共享成果，书写越来越多合作共赢的故事。

中国是多边主义的践行者，推动完善全球治理。中国坚持共商共建共享的全球治理观，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，在推动改革完善全球治理体系方面发挥着越来越重要的作用。当前，全球南方声势卓然壮大，但全球治理体系改革长期滞后。完善全球治理，践行真正的多边主义，已成为时代命题。“坚持联合国宪章宗旨和原则”“坚持协商一致原则”“保障发展中国家发展权益和空间”“确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等”……在二十国集团的多次

会议中，习近平主席旗帜鲜明地提出中国对全球治理体系改革的立场主张。从呼吁在世界贸易组织、国际货币基金组织等多边机构的改革中更多照顾发展中国家关切，到第一个明确表态支持非洲联盟加入二十国集团，从积极推动并全面落实二十国集团缓债倡议，到提出国际粮食安全合作倡议……在二十国集团框架内，中国以实际行动提升发展中国家的话语权和代表性，维护发展中国家共同利益，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

“天下之势不盛则衰，天下之治不进则退。”在诸多全球性挑战面前，没有一个国家能单枪匹马解决问题，也没有任何一个个体可以独善其身。唯有“同舟共济”，才能合力应对。在2022年二十国集团领导人巴厘岛峰会上，习近平主席指出：“二十国集团成员都是世界和地区大国，应该体现大国担当，发挥表率作用，为各国谋发展，为人类谋福祉，为世界谋进步。”二十国集团应坚持伙伴精神，担起时代责任，倡导和平、发展、合作、共赢，让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他，凝聚起战胜困难和挑战的强大力量。中国愿同各方一道，为实现公正世界和可持续星球的目标奋楫扬帆，推动构建人类命运共同体，携手共创更加美好的未来。

新华社北京11月18日电

多国呼吁联合国气候变化大会期间休战

据新华社巴库11月17日电(记者郭爽 安晓晴)正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会(COP29)上，受奥林匹克休战启发，约130个国家加入“COP休战”倡议，呼吁各国在联合国气候变化大会期间停止军事行动，团结应对气候变化。

大会主席国日前发表的声明说，休战期拟定为气候变化大会会期所在的11月。声明说，“COP休战”有两个核心目标：减少军事行

动排放对环境的影响，推动团结一致应对气候变化。包括中国在内的约130个国家加入了倡议，这一倡议还得到了1000多个国际机构、私营企业代表、民间组织以及有影响力的公众人物支持。

声明说，全球军事活动排放了大量温室气体，估计占全球年排放量的5.5%，这一数字高于航空业和航运业的总和。冲突对环境造成毁灭性影响，破坏生态系统，污染土壤、水和空气，加剧气候危机，阻碍保护自然资源的努力。

黎巴嫩贝鲁特南郊遭以色列空袭



这是11月17日在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的遭以色列空袭的建筑。据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列当天对贝鲁特南郊发动了5次空袭。连日来，以色列加大对贝鲁特南郊的袭击力度，造成人员伤亡和建筑物倒塌。

新华社发

联合国专家赴冲绳调查 驻日美军基地污染问题

日本媒体18日报道，联合国有毒物品和人权问题特别报告员马科斯·奥雷利亚纳当天前往冲绳县访问，将就驻日美军基地对周边环境的污染问题展开调查。

奥雷利亚纳计划在冲绳县停留3天，其间将前往美军基地周边调查水体情况，与附近居民交流并出席相关研讨会。他18日首先前往冲绳县政府，与县知事玉城丹尼会面。双方均表示，希望通过此访推动解决美军基地污染问题。

冲绳县去年一项调查显示，美军基地周边44处受检地点中，30处地点的河水或泉水全氟和多氟烷物质超标，美军基地极有可能是污染源。其中，嘉士纳基地附近一处泉水中这类物质的含量是日本暂定国家标准的36倍。冲绳县政府和市民团体多次要求就污染问题进入美军基地调查，但美军方面态度消极，与县知事玉城丹尼会面。双方均表示，希望通过此访推动解决美军基地污染问题。

据新华社社特稿

德国总理朔尔茨面临党内“让贤”压力

随着新一届德国联邦议院选举提上日程，执政党社会民主党内部围绕总理候选人的分歧渐趋公开。两名社民党议员约埃·魏因加滕和约翰内斯·阿尔特17日公开呼吁总理奥拉夫·朔尔茨放弃谋求连任，让国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯代表社民党竞选下任总理。

这两名议员当天分别经由《南德意志报》和《每日镜报》表达“换人”诉求，理由是皮斯托里乌斯所获民意支持率远高于朔尔茨。

前副总理、前社民党党首弗朗茨·明特费林接受《每日镜报》采访时同样质疑朔尔茨是否拥有“谋求连任的优先权”。他强调，只有社民党代表大会可选定本党总理候选人，“原则上，党内候选人竞争当然可能存在”。

据《明镜》周刊报道，魏因加滕所在联邦议院社民党保守派团体“塞海姆圈子”12日在午餐会上讨论该由朔尔茨还是皮斯托里乌斯当领衔候选人，即总理人选。多数在会议质疑朔尔茨能否带领社民党在提前举行的大选中取得体面结果。

在朔尔茨曾任市长的汉堡市，两名社民党人本月早些时候在社交媒体上喊话，想让朔尔茨给皮斯托里乌斯让位。

不过，据德新社报道，社民党领导层以及皮斯托里乌斯本人多次表示支持朔尔茨谋求连任。皮斯托里乌斯17日称赞朔尔茨是“真正出色的总理”，他“依然坚信”朔尔茨会被推举为本党总理候选人。

朔尔茨今年7月宣布有意谋求连任。然而，他领导的社民党与自民

党、绿党组成的“交通灯”执政联盟内部关于财税政策等方面的分歧日益尖锐，三党各自民意支持率持续低迷。随着朔尔茨本月6日解除自民党党首克里斯蒂安·林德纳的财政部长职务、自民党宣布退出政府，三党联盟宣告破裂，预定明年9月举行的联邦议院选举因此提前。

朔尔茨定于12月16日在联邦议院发起对总理的信任投票，由于执政两党社民党与绿党合计议席不满半数，如无意外无法通过信任投票，则按照德国《基本法》，联邦议院将解散，并在60天内举行新一届选举，一般情况下由胜出的第一大党推举的人出任新一届政府总理。投票预期在明年2月23日举行。社民党定于明年1月11日召开代表大会，届时将宣布总理候选人。

新华社社特稿

15日公布的德国卢森堡广播电视台集团-独立电视台民调结果显示，66%的受访选民认为应由皮斯托里乌斯带领社民党竞选，仅有18%支持朔尔茨。大约62%认为如果让皮斯托里乌斯当领衔候选人，社民党选情会比此前民调预测的表现好得多。

近期民调显示，基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党将在大选中胜出，联盟党议会党团领导人、基民盟党首弗里德里希·默茨有望成为下一任总理。社民党支持率不如联盟党的一半，仅排第三位，甚至不如被主流政党集体排斥的德国选择党。不过，联盟党要成功组阁，可能仍需要像过去那样与社民党组建“大联盟”。

新华社社特稿

美国准许乌克兰用美制武器打击俄罗斯纵深

美国官员和消息人士17日向媒体披露，民主政府已准许乌克兰使用陆军战术导弹系统(ATACMS)等美制武器打击俄罗斯纵深目标。这意味着，在多次拒绝乌方这一长期诉求后，还有两个月就要卸任的民主政府将在俄乌冲突政策上出现重大转变。

俄方多次警告，此举将被视为美国为首的北大西洋公约组织直接参与俄乌冲突，会导致局势严重升级。

为增加乌方谈判筹码？

综合美联社、路透社等西方媒体报道，民主政府松口消息17日经由一名不愿公开姓名的美国政府官员和数名知情人士之口放出。白宫未予确认。

知情人士称，美国“开绿灯”后，乌克兰对俄罗斯本土的第一次远程打击可能使用最大射程约300公里的ATACMS导弹，打击库尔斯克州一带的目标。

乌军今年8月对库尔斯克州发起

地面攻势，这是乌克兰危机2022年2月全面升级以来，乌军首次越过边境线大举进攻俄罗斯本土。俄军近期在库尔斯克州投入更多兵力试图驱逐乌军，西方盟友担心战局朝不利于乌方的方向发展。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日晚在电视讲话中说：“今天许多媒体报道说我方已获准采取‘恰当行动’。不过，实施打击不是靠说的。这种事情不会公布。导弹自己会说话。”

很长一段时间以来，泽连斯基不断请求美国放开对使用美制武器打击俄纵深目标的限制，其所求包括ATACMS、高机动性火箭炮系统(海马斯)、F-16战斗机等先进武器。而美方在最初“犹豫”过后，一步步松口。比如，去年10月同意提供射程165公里的ATACMS导弹，今年初开始输送射程300公里的ATACMS导弹。

按照路透社的说法，乌克兰危机升级后两年多时间里，民主政府一

直没允许乌军使用美国援助的武器打击俄境内目标，但在今年5月俄军进攻乌克兰哈尔科夫州后“秘密授权”乌军使用这类武器打击俄军用于攻击哈尔科夫州的军事设施。

一些美国官员先前对允许乌军使用远程武器打击俄腹地是否能影响战局整体走势表示质疑。按照路透社的说法，当下俄军在战场上占据优势，各方敦促俄乌双方尽快进行停火谈判，若谈判能启动，美方此举或可增加乌方筹码。

升级战事遭警告

不过，民主政府选择在任期仅剩两个月的时间作出这一决定，让舆论质疑这一政策的“寿命”。

美国共和党在本月5日举行的大选中不但夺回白宫，还夺回国会议院的控制权，并保住众议院的多数席位，实现完全执政。部分共和党人对乌克兰不断要求美国投入大量军事和资金援助早有不满。

新华社社特稿

共和党上次执政时担任美国驻德国大使的理查德·格雷内尔在社交媒体X平台发帖批评现任民主党政统约瑟夫·拜登“在离任前升级战事”。

共和党方面甚至有声音指责美国军工复合体为了赚取数亿美元利润，图谋在共和上台前发动第三次世界大战，根本不在乎人命。

俄罗斯政府17日未作出回应。俄方此前多次警告，若美国允许乌军使用美制武器打击俄腹地，将导致冲突严重升级。俄总统弗拉基米尔·普京9月时称，此举将意味着“北约国家直接介入”俄乌冲突。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席弗拉基米尔·贾巴罗夫17日说，拜登政府此举可能导向“第三次世界大战”。

俄联邦委员会资深成员安德烈·克利沙斯在社交媒体“电报”上写道：“西方决定(将冲突)升级至如此水平，可能导致乌克兰一夜之间被夷为平地。”

新华社社特稿

斯里兰卡新内阁宣誓就职

新华社科伦坡11月18日电(记者车宏亮 陈冬书)斯里兰卡新内阁18日宣誓就职。新内阁由22人组成，总统迪萨纳亚克兼任国防部长和财政、计划和数字经济部长，阿马拉苏里亚继续担任总理。

在9月21日举行的斯里兰卡总统选举中，国家人民力量党领导人迪萨纳亚克胜出，当选新总统。

在11月14日举行的斯里兰卡议会选举中，国家人民力量党赢得225个议会席位中的159席。

迪萨纳亚克向新内阁发表讲话说，民众在今年两次投票支持国家人民力量党，以改变斯里兰卡的政治和经济轨迹，从现在起，民众将根据国家人民力量党作为政府的表现来对其进行评判。

美多个州报告食用胡萝卜引起的大肠杆菌感染病例

据新华社洛杉矶11月17日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心17日发布公报称，美国已有18个州累计报告数十例与食用胡萝卜相关的大肠杆菌感染病例。

美疾控中心数据显示，截至目前，全美共报告39例与食用胡萝卜相关的大肠杆菌感染病例，其中15人就医，1人死亡。美国食品和

药物管理局调查发现，这些感染病例与食用农产品企业“格里姆韦农场”供应的袋装有机胡萝卜和小胡萝卜有关。总部位于加利福尼亚州的这家公司16日已召回旗下多个品牌和多种规格的胡萝卜产品。美药管局正在与该公司合作，以确定污染源以及是否有其他产品受到影响。

热带低压“萨拉”致洪都拉斯水灾波及7万余人



11月17日，人们在洪都拉斯托尔纳韦涉水出行。洪都拉斯官员17日说，热带低压“萨拉”在这个中美洲国家引发强降雨，交通陷入瘫痪，造成至少1人死亡，影响7万多人。

新华社发

大连市国有建设用地使用权挂牌出让公告

(2024年第73号)

根据国家、省、市有关法律法规和政策规定，以挂牌方式出让以下宗地国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：
一、宗地基本情况及规划指标

| 建设用地编号 | 用地位置 | 用地面积(平方米) | 用地性质 | 建筑面积(平方米) | 容积率 | 竞买保证金(万元人民币或等值外币) | 出让年限 | 备注 |
|--------------|--|-----------|--------|-----------|------|-------------------|------|-------|
| 大太(2024)-10号 | 太平湾合作创新区产业起步区，规划东二街以东、规划五号路以北、规划东三街以西(太平湾起步区QBQ2A0502地块) | 19949 | 一类工业用地 | ≥19949 | ≥1.0 | 239 | 50年 | 标准地出让 |

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买(法律、法规及《挂牌出让文件》限制的除外)。

三、本公告发布之日起，申请人首先须自行到辽宁省数字证书认证中心大连注册中心办理数字认证证书(地址：大连中山区五惠路32号汇景天地9层，联系电话：0411-39014467)，其他服务网点请至全国公共资源交易平台(辽宁省、大连市)网站http://ggzyjy.dl.gov.cn/TPFront/--特色应用--国有土地--土地交易办事指南中查询。申请人取得数字认证证书后须在CA数字证书备案申请版中自行办理数字认证证书网上备案手续(咨询电话：19969392912)。

四、数字认证证书办结后，申请人可于2024年11月26日9时至2024年11月27日15时，通过互联网自行登录全国公共资源交易平台(辽宁省、大连市)网站http://ggzyjy.dl.gov.cn/TPFront/--特色应用--国有土地--大连市网上挂牌出让国有建设用地使用权管理系统下取得《挂牌出让文件》及其他文件和申请登记，并于2024年12月17日15时前按网上挂牌交易规则、程序及《挂牌出让文件》要求交纳竞买保证金，逾期不再受理。

本次国有建设用地使用权挂牌出让的有关资料和要求详见《挂牌出让文件》，并以《挂牌出让文件》为准。与《挂牌出让文件》同时下载取得的其他文件主要为有关部门告知事项，具体事项由出具文件的部门负责并解释。

五、申请人按规定交纳竞买保证金后，须于2024年12月17日15时前到大连太平湾合作创新区规划建设局提交有关书面申请材料，并接受竞买资格审查。申请人通过竞买资格审查并取得竞买人资格后，方可参加网上挂牌交易。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易期限为2024年12月9日9时至2024年12月19日9时30分，截止挂牌交易的地点为大连市公共行政服务中心五楼交易厅(甘井子区东北路101号)。

七、挂牌成交后，竞得人须按《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《不动产登记暂行条例》等规定，及时办理不动产登记等相关手续。

联系人：姜振 联系电话：0411-66883563 13941199336
大连太平湾合作创新区规划建设局
2024年11月19日